

2207 Г. А. МЕДЫНСКИЙ

Не стало Григория Александровича Медынского, он ушел от нас на восемьдесят шестом году жизни... Г. А. Медынский был писателем особенно го склада, особенной судьбы: писателем-подвижником. Он не мыслил писательства вне личного нравственного деяния, его участие в человеческих судьбах, колоссальная переписка с читателями, замечательная гражданственность вошли в золотой фонд социальной и духовной жизни общества. Григорию Александровичу надо было «искать» темы

— темы его находили сами.

Г. А. Медынский развивал и углублял благородные гражданственные традиции отечественной литературы.

Член Союза писателей СССР с 1934 года, Г. А. Медынский плодотворно работал в литературе. Его книги рождались из глубокого жизненного опыта.

Роман «Самострой», повести «Девятый «А», «Марья», «Честь», «Повелевая счастье» отражали важные события в жизни народа, исследовали новые социальные - нравственные явления, содействовали

формированию коммунистического мировоззрения. Читатель отвечал ему доверием и любовью. Из читательских писем родились «Трудная книга», «Пути и поиски».

Творчество Медынского было глубоко человеческим. «За человека надо бороться» — название одной из глав его книги «Пути и поиски» — может стать эпиграфом ко всей его писательской судьбе.

Заслуга Г. А. Медынского в том, что он высоко поднял нравственный идеал как основу воспитания человеческой личности.

Он написал «Трудную книгу», потому что у него самого была трудная жизнь. Начиная с юности, он работал в самых сложных и нужных обществу сферах: был народным учителем, членом коллегии уездного

отдела народного образования, участвовал в становлении новой жизни в освобожденных от Колчака районах на Урале; потом отдавал силы борьбе с детской беспризорностью, участвовал в строительстве фабрик, постоянно выступал перед читателями, переживал каждое читательское письмо как стимул к социальному действию во имя блага общества и во имя блага отдельного человека.

Григорий Александрович был человеком активной, действенной доброты. Высоко ценил страдание, сочувствие, сопереживание, он никогда не понимал их пассивно. Именно поэтому он и перешел в последние годы жизни от прозы к публицистике, обогатив ее высоким мастерством, мировоззренческой мудростью и внеся тем са-

мым неоценимый вклад в дальнейшее развитие подлинно высокой писательской публицистики в нашей литературе.

Его писательский труд был отмечен Государственной премией, он был награжден орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

Память о замечательном художнике и гражданине будет жить в миллионах читательских сердец, благодарных ему за талант и широту души. Никогда не будет забыт он и писателями.

СЕКРЕТАРИАТ
ПРАВЛЕНИЯ
СП СССР,
СЕКРЕТАРИАТ
ПРАВЛЕНИЯ
СП РСФСР,
СЕКРЕТАРИАТ
ПРАВЛЕНИЯ
МОСКОВСКОЙ
ПИСАТЕЛЬСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ
СП РСФСР

7 МАЯ 1984

Литературная газета
Москва